

## Obec Jestřebí rok 2008

---

### Počasí

První dny roku byly pod vlivem výkyvů teplot vyloženě ledovkové. Nebezpečí náledí nám hrozilo na každém kroku. V únoru pod vlivem tání hrozily v některých oblastech naší republiky povodně. Teplotní skoky v jarních měsících z minusových hodnot až na nějakých 20°C způsobovaly nemalé problémy a spolu s vydatnými srážkami a větry se podepsaly pod největší hromadnou havárii na D1 dne 20.3.2008. Měsíc březen byl nejdeštivějším měsícem celého roku. Mimořádně teplé období s výskytem prvních tropických dní jsme mohli zaznamenat koncem května a začátkem června. Bouřky doprovázené nárazy větru a přívalovými dešti způsobily, že druhá polovina července byla deštivá a chladná. Srpen byl naopak suchý a srážkově chudý. Podzim byl oproti tomu velmi teplý, od poloviny listopadu, ale již mrzlo a celou republiku pokrývala souvislá vrstva sněhu. V prosinci se poté výrazně ochladilo a konec roku byl mrazivý.

### Společenské akce v roce 2008 :

---

Pro kulturní vyžití v naší obci slouží našim občanům KD v Jestřebí, pohostinství U Jestřába v Jestřebí a KD v Pobučí. Během letošního roku v těchto zařízeních proběhlo několik kulturních akcí, z nichž nesmíme zapomenout na výstavu dobových fotografií občanů Jestřebí a Pobučí spojenou s výstavou školních výtvarných prací. Ti, co přišli, si mohli zavzpomínat na časy dávno minulé. Tuto akci pořádal Český svaz žen Jestřebí a výstava byla ke shlédnutí v měsíci březnu..

V dubnu nás obec Jestřebí a TJ Sokol Jestřebí pozval na maškarní karneval, účinkovala skupina Wabank z Jeseníku a všichni účastníci se zapojili do „Vodnických hrátek“ pro ně připravených.

Svátek matek, jež pro všechny maminky uspořádal OÚ Jestřebí a KDU-ČSL, jsme mohli tradičně oslavit v květnu. Na tomto svátku společně vystoupili žáci mateřské a základní školy Jestřebí a svým vystoupením udělali radost všem maminkám.

OÚ Jestřebí nás v měsíci listopadu pozval také na hudební představení „Ta naše písnička česká“. V pořadu vystoupili Zdeněk Černohouz a Mirek Krahulec a na své si přišli všichni příznivci staropražských písní Hašlera a písniček, Vejvody a Vacka a lidovek ze všech koutů naší vlasti.

V témže měsíci, listopadu, jsme mohli díky OÚ Jestřebí také shlédnout estrádní pořad „Muzikanti pojd'te hrát“, jež byl plný nestárnoucích melodií a evergreenů, doplněn kouzelnickými triky a ukázkami tance 60. let 20. století.

K závěru roku nás pak OÚ Jestřebí a KDU-ČSL Jestřebí pozval na Adventní koncert, na němž vystoupil pěvecký sbor Carmen pod vedením sbormistra Jiřího Nováka.

Pro obyvatele naší obce jsou celoročně dostupné tyto služby

- obchod se smíšeným zbožím (potravin) Jestřebí
- kadeřnictví v Jestřebí
- masáže v Jestřebí
- obecní knihovna v Jestřebí

K tomu můžeme s hrdostí oznámit, že o naši bezpečnost se stará Sbor dobrovolných hasičů v Jestřebí a Pobučí a pro lepší bydlení v dolní části obce byla provedena společností Lesy ČR rekonstrukce části Jestřebského potoka. Ve spodní části obce v lese zvaném „Hájek“ byla obnovena přehrádka z velkých kamenů na zachycování prvního náporu vody při povodních, které pustošily spodní část obce. Koryto potoka a břehy byly upraveny a vydlážděny velkými kameny.

---

## ZŠ Jestřebí

Nedílnou součástí naší obce je ZŠ Jestřebí. Výrazně se podílí na kulturním životě v naší obci a vychovává a vzdělává naše děti. Musíme poděkovat paní ředitelce Radomíře Králové, učitelce Jaroslavě Srovnalové, učitelce v MŠ Čermákové a vychovatelce ve školní družině Lence Knápkové, že se v rámci svých možností snaží plnit svou úlohu pedagogů a jak se jim to daří, můžeme vidět ze studijních výsledků žáků.

K zápisu do první třídy konaného 13.02.2008 přišlo 5 dětí, žádný odklad nebyl udělen. Počet dětí v Jestřebí a Pobučí dlouhodobě klesá, o výjimku z počtu žáků škola nezažádala. Školní rok zahájil tradičně starosta obce

Ve školním roce nastoupilo do školy ZŠ Jestřebí 19 žáků a do MŠ Jestřebí 16 dětí.

S radostí můžeme konstatovat, že 13 žáků prospělo s vyznamenáním

---

Žáci prvního ročníku byli hodnoceni slovně, všichni žáci byli hodnoceni stupněm z chování 1 a záškoláctví ani neomluvené hodiny se nevyskytly.

Materiální podmínky školy jsou zajišťovány v rámci možností. Třídy jsou postupně vybavovány novým nábytkem a novými učebními pomůckami. Byla zprovozněna školní družina, kde byla provedena oprava prasklého stropu, učebna byla vybavena novým kobercem a nábytkem.

---

Mezi významné mimoškolní akce ZŠ určitě patří vystoupení žáků v KD Jestřebí při příležitosti Svátku matek v květnu, návštěva divadelního představení v KD Zábřeh, návštěva zábřežského muzea, návštěva zábřežské knihovny, pravidelná týdenní návštěva místní knihovny na OÚ Jestřebí.

Proběhlo také branné cvičení. Čtyři žáci čtvrtého ročníku se zúčastnili cyklistického závodu – a umístili se na 2 a 3 místě. Na místním hřišti byla na jaře provedena ukázka z výcviku vodících a asistenčních psů. V rámci výuky bylo několik tematických vycházek do okolí obce a do nedalekého Zábřehu.

V měsíci prosinci si ZŠ připomenula 80. výročí svého založení a uskutečnila „Den otevřených dveří“. Všichni, kteří školu navštěvovali, mohli přijít a zavzpomínat na svá školní léta.

Na škole proběhl třídní projekt „Noc odvážných“ spojený se spaním ve škole. V rámci tohoto projektu žáci navštívili sklárnu v Rapotíně, kde shlédli část výroby skleněných nádob a výrobu ručního papíru ve Velkých Losinách. Jedno celé dopoledne strávili s příslušníkem policie ČR na besedě s ukázkou běžného vybavení policisty.

Během večerního programu před spaním ve škole, kterého se zúčastnili i předškoláci z MŠ, si děti zastřílely ze vzduchovky, shlédly a samy si vyzkoušely historický šerm. Tato podívaná byla zakončena ohňovou show.

Na závěr školního roku byl uspořádán školní výlet do ZOO na Sv. Kopečku u Olomouce

---

**K sportovním aktivitám v naší obci již neodmyslitelně patří** oddíly stolního tenisu a fotbalu. Tyto oddíly jsou organizovány v TJ Sokol Jestřebí. Pro širokou veřejnost pak slouží tělocvična v ZŠ. Zde si případní zájemci mohou zahrát volejbal nebo si užít cvičení s dětmi. V zimních měsících pak tělocvičnu využívají i oddíly TJ Jestřebí.

---

Jak se zpívá v jedné písničce- statistika nuda je, má však cenné údaje-, když tedy pohlédneme na rok 2008 ryze statisticky, tak

Počet obyvatel k 31.12.2008 byl- v Jestřebí a místní části Pobučí. celkem 573 obyvatel

**Přistěhovalo se do Jestřebí celkem : 12 občanů**

Martin Bureš ze Zábřehu  
Jana Pobucká z Lupěného  
Antonín Pobucký z Lupěného  
Petr Polášek ze Zábřehu  
Jana Horká ze Zábřehu  
Martin Horký ze Zábřehu  
Tomáš Horký ze Zábřehu  
Tomáš Horký ze Zábřehu  
Karel Mackerle z Břežska okr. Prostějov  
Petra Mlčúchová z Hynčiny  
Zdeněk Polášek ze Zábřehu  
Dana Polášková ze Zábřehu

**Do místní části Pobučí celkem : 2 občané**

Helena Laholová ze Šumperka  
Marian Václavík z Nového Malína

Za obě obce se tedy přistěhovalo celkem 14 občanů

**Odstěhovalo se za obě obce celkem : 7 občanů**

Z Jestřebí : Marie Alková do Vlachova  
Klára Balčárková do Zábřehu  
Michaela Čechová do Zábřehu  
Anna Valentová do Horky nad Moravou  
Marek Kramar do Zábřehu  
Gabriela Daříčková do Zábřehu

A z místní části Pobučí : Petr Kapka do Olšan

**Světlo světa spatřili :** Veronika Šťovíčková Pobučí  
Jakub Němec Pobučí  
Matěj Valenta Jestřebí

**Uzavřeli manželství :** Antonín Pobucký a Jana Pobucká roz.Šamšulová - Jestřebí  
David Sitta Pobučí  
Jana Purová roz. Hajtmarová Jestřebí

**Rozvedeni byli :** Jaroslav Zmeškal a Jiřina Zmeškalová Jestřebí

**Odešli z našich řad :** Rudolf Alka Jestřebí

Františka Bittnerová Jestřebí  
Pavla Polcerová Jestřebí  
Ludmila Unzeitigová Jestřebí  
Josef Hampl Jestřebí  
Jiří Kamlar Jestřebí  
Jiří Kašpar Jestřebí

Zkolaudovány byly tyto RD: Janíček Rostislav a Miroslava Jestřebí č.p. 176

Horký Tomáš a Jana Jestřebí č.p. 157

Polášek Zdeněk a Dana Jestřebí č.p. 168

---

A jak naše obec hospodařila ? Podívejme se na rozpočet obce pro rok 2008  
Celková výše rozpočtu Obce Jestřebí v roce 2008 přesáhla částku **6.000 000 Kč**

---

Ze všech investic uskutečněných v naší obci v průběhu roku 2008 vyjmenujeme ty nejdůležitější a to:

- oprava MK v Pobučí - 127.000,- Kč  
oprava kostela v Pobučí 50.000,- Kč-  
rekonstrukce obecního rozhlasu Pobučí 86.000,- Kč
  
- Roska Olomouc 1000 ,- Kč
- dotace TJ Sokol - 40.000,- Kč
- Charita Zábřeh – 15.000,- Kč
  
- oprava stropu v družině ZŠ Jestřebí 26.000,- Kč
- oprava osvětlení v tělocvičně ZŠ Jestřebí 23.000,- Kč
- výměna oken v obecních bytech v ZŠ Jestřebí 60.000,- Kč
- výměna částí oken v ZŠ Jestřebí 180.000,- Kč-
- stavební úpravy archiv v ZŠ Jestřebí 33.000,- Kč
- oprava elektroinstalace ZŠ Jestřebí 29.000,- Kč
  
- oprava místní komunikace bytovky Jestřebí 69.000,- K
- oprava komínů KD Jestřebí 42.000,- Kč

Čísly zakončíme rok 2008. Mnohé se nám v tomto roce povedlo, ledaco zase nepovedlo. Důležité však je, zda vše, co jsme tento rok s úspěchem či neúspěchem dělali, bylo konáno s maximálním nasazením a zda se nemusíme za své konání stydět. Necht' ten rok následující nám nastaví to správné zrcadlo a my můžeme konstatovat, že jsme sice o rok starší, ale i trochu moudřejší.

---